	А12
	Работа с массивами (заполнение, считывание, поиск, сортировка, массовые операции и др.)
	5 мин.


Возможные задачи по спецификации А12
Задача 1.

В программе используется одномерный целочисленный массив A с индексами от 0 до 9. Ниже представлен фрагмент программы, записанный на разных языках программирования, в котором значения элементов сначала задаются, а затем меняются.
[image: image1.emf]
Чему будут равны элементы этого массива после выполнения фрагмента

программы?
	1) 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0
	2) 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
	3) 9 8 7 6 5 5 6 7 8 9
	4) 0 1 2 3 4 4 3 2 1 0


Решение.
1) Выполним первую часть программы:

for i:=0 to 9 do

A[i]:=9-i;

i:=0
A[0]:=9-0=9

i:=1
A[1]:=9-1=8
i:=2
A[2]:=9-2=7
i:=3
A[3]:=9-3=6
i:=4
A[4]:=9-4=5
i:=5
A[5]:=9-5=4
i:=6
A[6]:=9-6=3
i:=7
A[7]:=9-7=2
i:=8
A[8]:=9-8=1
i:=9
A[9]:=9-9=0, т.е. имеем массив:

	i
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	A[i]
	9
	8
	7
	6
	5
	4
	3
	2
	1
	0


2) Выполним вторую часть программы:

for i:=0 to 4 do

begin 

k:= A[i];

A[i]:=A[9-i];
A[9-i]:=k;


end;

i:=0
k:=A[0]=9
A[0]:=A[9-0]=0
A[9-0]:=k=9
Массив имеет вид:

	i
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	A[i]
	0
	8
	7
	6
	5
	4
	3
	2
	1
	9


i:=1
k:=A[1]=8
A[1]:=A[9-1]= A[8]=1
A[9-1]:=k, т.е. A[8]:=8

Массив имеет вид:

	i
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	A[i]
	0
	1
	7
	6
	5
	4
	3
	2
	8
	9


i:=2
k:=A[2]=7
A[2]:=A[9-2]= A[7]=2
A[9-2]:=k т.е. A[7]:=7

Массив имеет вид:

	i
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	A[i]
	0
	1
	2
	6
	5
	4
	3
	7
	8
	9


i:=3
k:=A[3]=6
A[3]:=A[9-3]= A[6]=3
A[9-3]:=k т.е. A[6]:=6

Массив имеет вид:

	i
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	A[i]
	0
	1
	2
	3
	5
	4
	6
	7
	8
	9


i:=4
k:=A[4]=5
A[4]:=A[9-4]= A[5]=4
A[9-4]:=k т.е. A[5]:=5

Массив имеет вид:

	i
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	A[i]
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9


Элементы этого массива после выполнения фрагмента программы будут равны: 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9.
Таким образом, верный вариант ответа 2).
Ответ: 2.
Решите:

1. В программе описан одномерный целочисленный массив A с индексами от 0 до 10 и целочисленные переменные k, i. Ниже представлен фрагмент одной и той же программы, записанный на разных языках программирования, в котором значения элементов сначала задаются, а затем меняются.
[image: image2.emf]
Чему будут равны элементы этого массива?
	1) 0 3 6 9 12 15 18 21 24 27 30

	2) 30 27 24 21 18 15 12 9 6 3 0

	3) 0 3 6 9 12 15 12 9 6 3 0

	4) 30 27 24 21 18 15 18 21 24 27 30


2. В программе описан одномерный целочисленный массив A с индексами от 0 до 10 и целочисленные переменные k, i. Ниже представлен фрагмент одной и той же программы, записанный на разных языках программирования, в котором значения элементов сначала задаются, а затем меняются.
[image: image3.emf]
Чему будут равны элементы этого массива?
	1) 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3

	2) 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

	3) 13 12 11 10 9 8 9 10 11 12 13

	4) 3 4 5 6 7 8 7 6 5 4 3


3. В программе описан одномерный целочисленный массив A с индексами от 1 до 10. Ниже представлен фрагмент одной и той же программы, записанный на разных языках программирования, в котором значения элементов сначала задаются, а затем меняются.
[image: image4.emf]
Сколько элементов массива будут нечетными?

	1) 4
	2) 6
	3) 8
	4) 10


4. В программе описан одномерный целочисленный массив A с индексами от 1 до 10. Ниже представлен фрагмент одной и той же программы, записанный на разных языках программирования, в котором значения элементов сначала задаются, а затем меняются.
[image: image5.emf]
Сколько элементов массива будут четными?

	1) 10
	2) 9
	3) 8
	4) 7


5. В программе описан одномерный целочисленный массив A с индексами от 0 до 10 и целочисленные переменные k, i. Ниже представлен фрагмент одной и той же программы, записанный на разных языках программирования, в котором значения элементов сначала задаются, а затем меняются.
[image: image6.emf]
Чему будут равны элементы этого массива?
	1) 0 2 4 6 8 10 8 6 4 2 0

	2) 20 18 16 14 12 10 12 14 16 18 20

	3) 20 18 16 14 12 10 8 6 4 2 0

	4) 0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20


6. В программе описан одномерный целочисленный массив A с индексами от 0 до 10 и целочисленные переменные k, i. Ниже представлен фрагмент одной и той же программы, записанный на разных языках программирования, в котором значения элементов сначала задаются, а затем меняются.
[image: image7.emf]
Чему будут равны элементы этого массива?
	1) 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 

	2) 12 11 10 9 8 7 8 9 10 11 12

	3) 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

	4) 2 3 4 5 6 7 6 5 4 3 2


7. В программе описан одномерный целочисленный массив A с индексами от 0 до 10 и целочисленные переменные k, i. Ниже представлен фрагмент одной и той же программы, записанный на разных языках программирования, в котором значения элементов сначала задаются, а затем меняются.
[image: image8.emf]
Чему будут равны элементы массива А?
	1) 1 6 11 16 21 23 18 13 8 3 

	2) 3 8 13 18 23 28 33 38 43 48

	3) 49 43 38 33 28 23 18 13 8 3 

	4) 1 6 11 16 21 26 31 36 41 46


8. В программе описан одномерный целочисленный массив A с индексами от 0 до 10 и целочисленные переменные k, i. Ниже представлен фрагмент одной и той же программы, записанный на разных языках программирования, в котором значения элементов сначала задаются, а затем меняются.
[image: image9.emf]
Чему будут равны элементы массива А?
	1) 7 11 15 19 23 27 31 35 39 43

	2) 17 25 33 41 49 23 19 15 11 7

	3) 5 9 13 17 21 25 29 33 37 41

	4) 43 39 35 31 27 23 19 15 11 7
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